

ВЕЛИХОВЕЦЬКА О.В.

ДІЯЛЬНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Формування фінансово-економічного механізму реалізації інвестиційно-інноваційної моделі України потребує створення або удосконалення роботи цілого ряду фінансових інститутів, до яких перш за все належать банки.

Проблемою є створення і функціонування інвестиційного банкінгу.

Слід звернути увагу на ризики для стабільності банківського сектору.

Основною формою банківських інвестицій є фінансові інвестиції та вкладення капіталу у придбання нематеріальних активів.

Простежується тенденція до переорієнтації банків із вкладень у цінні папери на інвестиції у цінні папери на продаж.

Таким чином, причинами низької ефективності банківської системи України та її інвестиційної складової є такі дві групи чинників: 1) внутрішньобанківські, до яких належать недостатність ресурсів для проведення інвестиційних операцій, бажання банків максимізувати віддачу підвищенням процентної ставки за кредитами, високі вимоги банків до забезпеченості інвестиційних кредитів тощо; 2) зовнішні, такі як високий рівень інфляції в економіці, система внутрішніх взаємних неплатежів, непрозорість ринку капіталу, недовіра до банківської системи з боку клієнтів, недосконалість законодавства, низька ліквідність вторинного ринку цінних паперів, недостатня кількість платоспроможних позичальників.

Вкладення банків у вітчизняну економіку здійснюється в основному у формі кредитів і вкладень у цінні папери, тому фінансові інструменти банківського інвестування фахівці поділили на дві групи: кредитні інструменти інвестування; фондові інструменти інвестування.

Довгострокове інвестиційне кредитування посідає чільне місце в реалізації стратегії переходу від нинішньої екзогенно залежної моделі розвитку економіки до ендогенно орієнтованої, спрямованої на інноваційний розвиток.

Головною умовою для зарубіжних банків є чіткий розподіл брокерських послуг та послуг андеррайтингу.

Практика функціонування інвестиційного ринку України свідчить, що поряд з інвестиційною діяльністю банків формується і вже активно працює так званий інституційний (небанківський) сектор інвестицій.

Найбільш активними на інвестиційному ринку є компанії, створені банківськими структурами, або ті, які тісно з ними співпрацюють.

Послуги інвестиційного спрямування в Україні надаються такими небанківськими фінансовими установами: компанія Dragon Capital, УФГ (Українська фінансова група), інвестиційно-фінансова група “Сократ”, “Столиця – цінні папери”, “Траст-Капітал”, “Аврора-Капітал” та ін.

Суттєвим чинником формування інвестиційних банків в Україні є інтенсифікація розвитку страхового бізнесу і недержавного пенсійного забезпечення.

Сьогодні в Україні немає статистики в галузі інвестування, що не дозволяє зробити глибокий аналіз щодо питань надання інвестиційних послуг.

Інвестиційний менеджмент є могутнім інструментом залучення ресурсів.

З погляду покращення доступу фірм до інвестицій необхідно підтримати банківський сектор і сприяти розвитку небанківських установ: заохочувати участь іноземних банків для посилення конкуренції; ввести правила щодо кредитування споріднених підприємств; підвищити вимоги до капіталу та ін.

Динаміка розвитку інвестиційного банкінгу в найближчі п'ять років обіцяє бути дуже інтенсивною, від активності інвестиційного ринку буде залежати інноваційно-інвестиційний вектор соціально зорієнтованої ринкової економіки України.